



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 42 (1955)

Пятница, 7 июня 1974 года

Год издания 17-й

Цена 2 коп.

16 июня — выборы в Верховный Совет СССР

По родной стране

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ПОВЫШЕНИЕ НАРОДНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ — ЭТО ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ, ПРОВОЗГЛАСИВШЕЙ И НА ПРАКТИКЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮЩЕЙ ЛОЗУНГ: «ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА!» ГОЛОСУЯ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ВЫ ТЕМ САМЫМ БУДЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА, УЛУЧШЕНИЕ ЖИЗНИ КАЖДОЙ СЕМЬИ, ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.
(Из предвыборного Обращения ЦК КПСС)

По всем показателям

Коллектив Дубненской типографии успешно выполняет принятые на 1974 год социальные обязательства. Производственный план за май выполнен по всем показателям. Выпущено продукции на сумму 6400 рублей. План пяти месяцев перевыполнен. Получена сверхплановая прибыль.

Работу ведут около 1000 агитаторов

Каждый день приближает нас к знаменательному событию — выборам в Верховный Совет СССР. Подготовка к выборам проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема по успешному претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, планов и социалистических обязательств 1974 года. Коллективы предприятий и организаций Дубны в ответ на постановление декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения ЦК КПСС к партии, советскому народу проявляют широкую инициативу и творчество по повышению эффективности производства, более полному использованию имеющихся резервов.

В городе проводится большая организаторская и массово-политическая работа по подготовке к выборам. Вопросам подготовки к выборам были посвящены заседания исполкома городского Совета, совещания секретарей парторганизаций, городского совета по работе с населением по месту жительства, совещания и семинары руководителей агитколлективов и заведующих агитпунктами.

Вопрос о подготовке к выборам обсужден на бюро городского комитета КПСС.

Избирательные комиссии 23 участков проводят большую работу по подготовке к выборам, повсеместно заканчивается проверка списков избирателей.

В городе работают 23 агитпункта и клуба избирателей. Лучшие других организовали свою работу агитпункты, расположенные в школах №№ 2 и 4, в Доме культуры «Мир» и другие. Массово-политическую работу среди избирателей ведут около 1000 агитаторов. Они разъясняют избирателям решения XXIV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принципы советской избирательной системы.

На высоком организационном и политическом уровне прошла встреча с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Дмитровскому избирательному округу № 26 директором ОИЯИ академиком Н. Н. Боголюбовым. В эти дни с отчетами о проделанной работе выступали перед избирателями депутаты городского Совета.

Выполняя решения съезда

4 июня состоялся пленум Дубненского горкома комсомола, на котором обсуждались задачи городской комсомольской организации по выполнению решений XVII съезда комсомола. С докладом на пленуме выступил член бюро МК ВЛКСМ, делегат XVII съезда комсомола С. Кулешов.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь комитета ВЛКСМ в ОИЯИ С. Бабаев, председатель совета молодых ученых и специалистов ОИЯИ А. Сисакян, член комитета комсомола ВВСТУ С. Боровков, секретарь комсомольской организации СПТУ-5 Н. Прислов, зам. начальника Дубненского ОВД Ю. Л. Алексеев, ст. пионервожатая Л. Рябошапка, ученица средней школы № 10 Т. Соболева и др.

Все выступавшие на пленуме говорили о том, что XVII съезд комсомола явился значительным событием в жизни советской молодежи. В настоящее

время основная задача комсомольских комитетов, бюро довести до каждого комсомольца смысл и значение документов съезда, определить в связи с этим свои задачи, составить планы конкретных дел.

В постановлении пленума отмечается, что комсомольские организации города должны значительно улучшить работу по вовлечению юношей и девушек во всенародное социалистическое соревнование под девизом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!» Комсомольские организации Дубны должны принять активное участие в осуществлении решений партии об оказании повседневной практической помощи профессионально-техническим училищам. В связи с этим горком комсомола возьмет шефство над СПТУ-5.

Требует улучшения работа по профессиональной ориентации школьников, подготовке молодежи к трудовой и обще-

ственной деятельности. Пленум также подчеркнул необходимость участия комсомольцев и молодежи города в выполнении задач по дальнейшему развитию движения «Комсомол — сельской школе».

В целях дальнейшего улучшения идейно-воспитательной работы комитетам комсомола необходимо совершенствовать формы и методы проведения Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», помогать юношам и девушкам в разработке и осуществлении личных комплексных планов.

На пленуме выступил зав. отделом обкома комсомола по работе с научной молодежью член бюро МК ВЛКСМ Н. Николаев. Он вручил городской комсомольской организации переходящее Красное знамя и Почетную грамоту МК ВЛКСМ за отличную работу на ударной комсомольской стройке в Воскресенске летом 1973 года.

Посвящается юбилею

В Москве на ВДНХ в павильоне «Космос» состоялось торжественное открытие юбилейной выставки, посвященной 250-летию Академии наук СССР. Кроме павильона «Космос», выставка размещается в павильонах «Химия», «Физика» и «Биология». Экспозиция наглядно и красочно рассказывает об огромных успехах русской и советской науки.

Самостоятельную экспозицию составляют работы Сибирского отделения АН СССР. Фотографии рассказывают о новосибирском Академгородке, работе и жизни ученых. На выставке можно познакомиться с достижениями всех научных центров и филиалов Академии наук СССР. Показывают свои работы и академики наук союзных республик.

Орденосные города

Полвека назад — 6 июня 1924 года — Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР утвердил решение Всероссийского ЦИК о награждении Царицына, Луганска и Ташкента орденами Красного Знамени, как «центров обороны против

империалистического натиска». Это было первое награждение городов вновь образованным высшим законодательным и распорядительным органом Союза ССР.

В течение пятидесяти лет 64 города были отмечены орденами за заслуги перед Родиной,

Чехословацким друзьям

Коллектив киевского завода «Красный экскаватор» передал заказчиком из Чехословакии четырехтысячную землеройную машину, выпущенную в СССР для братской страны за последние два десятилетия.

Чести изготовить эту машину труженники киевского предприятия удостоены не случайно. Здесь впервые в СССР был освоен серийный выпуск гидравлических экскаваторов.

Крылья дальних трасс

Из московского аэропорта Домодедово рейсом № 15 вылетел в Хабаровск самолет ТУ-114. Этот рейс лайнера дальних трасс стал юбилейным.

Самолеты ТУ-114 эксплуатируются в Аэрофлоте 15 лет. За это время они налетали около 250 миллионов километров, то есть совершили более 6.000 витков вокруг земного шара по экватору. Рейс ТУ-114 5 июня стал 50-тысячным полетом этих машин по трассам Аэрофлота.

В тот же день самолет перевоз по авиатрассе Москва—Хабаровск своего пятиmillionного пассажира. Им оказался машинист угольного комбайна шахты «Ударная» в городе Шахтерске Сахалинской области Вячеслав Дергабузов. Ему вручен памятный подарок Аэрофлота.

Сейчас ТУ-114 эксплуатируется на авиалиниях, связывающих Москву не только с Хабаровском, но и с Ташкентом, Новосибирском, Анадырем.

На комсомольскую ударную

стройку 3 июня в Колону выехал комсомольский строительный отряд «Протон-74». В течение месяца 150 молодых дубненцев будут трудиться на строительстве Щуровского цементного комбината. Большинство членов отряда имеют строительные специальности, опыт работы на стройках. Командир отряда М. Харченко, комиссар А. Соболев, прораб Ю. Вожов.

На торжественном митинге с приветственными словами к комсомольцам обратились секретарь ГК ВЛКСМ В. И. Стегайлов, зав. организационным отделом ГК КПСС Г. И. Крутенко. Они пожелали отряду добиться больших трудовых успехов, приумножить хорошие традиции, заложенные дубненскими строительными отрядами на ударных стройках Подмосковья.

Что вы знаете о Польше?

Викторина «XXX лет народной Польше»

22 июля исполняется 30 лет со дня начала освобождения Польши от фашистских захватчиков — День возрождения. В связи с этой знаменательной датой коллектив польских сотрудников в Дубне и редакция газеты «За коммунизм» проводят викторину «XXX лет народной Польше».

1. Назовите наиболее выдающихся поляков — участников Великой Октябрьской социалистической революции; что вы знаете об их деятельности?

2. Когда и где было образовано первое польское рабоче-крестьянское правительство и как оно называлось?

3. Когда и где была создана первая часть Народного Войска Польского, бы-

ла принята присяга и состоялось первое боевое крещение?

4. Какие части Народного Войска Польского принимали участие в бою с соединениями Советской Армии во взятии Берлина?

5. Кто основоположник польского народного театра? Назовите наиболее известное произведение этого автора.

6. Кто из польских ученых дважды был удостоен Нобелевской премии и за что?

7. Назовите фамилию современного польского композитора, автора оратории, посвященной узникам — жертвам Освенцима. Перечислите не менее двух других его произведений.

8. На какой польской судовой верфи и когда было построено судно водоизмещением 105 тысяч тонн. Кто является самым крупным заказчиком польской судостроительной промышленности?

9. Что нового внесла реформа системы местных органов власти и государственной администрации ПНР, утвержденная 22 ноября 1973 года?

10. В каком году польские футболисты стали чемпионами Олимпийских игр? Назовите фамилию капитана команды.

Просим присылать ответы на викторину в редакцию газеты «За коммунизм» (ул. Жолно-Кюри, 8) с пометкой «на викторину».

Ответы присылайте под девизом. В

конверт с ответами на вопросы викторины вкладывается еще один запечатанный конверт, помеченный избранным вами девизом, в котором необходимо сообщить свою фамилию, имя, отчество, место работы, адрес. Это поможет жюри, которое рассмотрит эти конверты лишь после рассмотрения всех ответов и определения победителей, быть более объективным.

К участию в викторине будут приняты ответы, высланные не позднее 6 июля (дата определяется по почтовому штемпелю).

Участников викторины, правильно и интересно ответивших на вопросы, ждут ценные призы и поощрительные грамоты.

Надеемся, что наша викторина поможет вам еще больше узнать о жизни братской страны, об истории польско-советской дружбы.

Мы ждем ваши ответы!

